CORRECCION DEBERES MATE 4°

o Pdgina 136 ejercicios del 1 al 9.

£) VOCABULARIO. Explica mediante

un ejemplo cémo se leen en un reloj u Respuesta libre
digital las horas antes y después del
mediodia.
3 Representa en un reloj digital una a Respuesta libre, Ejemplo:
hora antes del mediodia y otra hora Antes del mediodia » 3:25

después del mediodia. Después del mediodia » 14:45

£) Representa en un reloj de agujas
la hora que marca cada ralo; digital.
- = . .

£} Lee la hora a la que se levanté y se
acosté cada nifo, y representa cada
hora en un reloj digital.

o' MelevantéalasSy 10 de
2| lamafanay me acosté a

=" las 10 y media de la noche. LUIS
LUIS n

810 22:30

- Me levanté a las 10 menos ANA ke
20 de la manana y me
S acostsalas 11 menos 10

ANA ' de ta noche.

) ,Qué hora marcara cada reloj digital?
Calcula y completa en tu cuaderno.

= 2 horas y 30 minutos después a e | 10.45 e | 19.10
= 3 horas y 45 minutos despuas =
" = 4 horas y 50 minutos después e | 12:00 e | IN:55

= 2 horas y 15 minutos antes

® 3 horas y 30 minutos antas

= 4 horas y 40 minutos antes

o | 13:05 o | 16:45




) Completa los relojes en tu cuaderno.

= Suma madia hora cada vez. G 19:35 » 20:05 » 20:35 » 21:05 »
= Resta un cuarto de hora cada vez. » 20:40 » 20:25 » 20:10 »
—— 19:55 » 19:40 » 19:25
Calcula.
¢ Cuantos meses son?
" 4 trimestres * 5 trimestres * 12 meses * 15 meses
= 3 cuatrimestres = 6 cuatrimestres * 12 meses * 24 meses
= 2 samestras = 4 samestres * 12 meses e 24 meses
LCuantos ahos son?
e 10 anos e 20 anos
= 2 |ustros = 4 lustros e 30 afio o 50 af
= 3 dacadas = 5 décadas -8 anos
= 4 siglos " 6 sigios * 400 anos * 600 anos

) Expresa en la unidad que se indica.

= 93 masas an trimastres.

) » 31 trimestres

, ® 21 cuatrimestres
" B4 mases an cuatrimestres.

= 120 masas an samestras. * 20 semestres
® 10 lustros

= 50 anos en lustros.
* O décadas

= 80 anos en décadas. )
* 8 siglos

= BOO anos en siglos.

£} Plensa y escribe. ‘,"”‘.
Maria lleva en la mano tres a 0,20 +0,50 + 1= 1,70
monedas distintas, todas de 0-20 +050+2=270
un valor mayor que 10 cantimos. 050 +1+2=350
Exprasa con un nimero decimal byl Puede llevar 1,70 €, 2,70 €

el dinero que puede lievar en la mano. 03.50€.



Pdgina 137 ejercicios 10, 11y 12.

{l) Lee y resuelve.

= El sabado Ricardo se levantd a las

10 y 20 de la manana y salio a correr
2 horas y media daspuds. JA qué
hora salié a correr Ricardo?

Operacion

10h 20min
2h 30 min

12h  50min

rene cogsd un aulobus a las 5 y media
de la tarde. Daspués da estar
circulando 2 horas y cuarto, pararon
media hora para tomar un refresco y
llagaron a su destino a las 11 y cuarto
de la noche. JCuanto tiempo paso
desde que salid al autobus del
descanso hasta legar a su dastino?

Operaciones

17h 30min 19h 45min

2h 15min + 30min

19h 45min 19h  75min
+ 1lh - 60min
20h  15min

23h  15min

20h  15min

3h  Omin

Se levanta a las 10:20
Sale a correr 2h 30min. Después.
¢A qué hora sale?

DATOS

J

SOLUCION

Ricardo salié a las 12:50, una menos
diez de la mafiana

/

\

DATOS

Coge el bus a las 17:30.
Circula 2h 15min.

Para 30min.

Llega a las 11.15
¢Cudnto tiempo tarda?

)

SOLUCION

Irene tardé 3 horas desde que el
autobdus salié del descanso.



(&) Resuelve.
4 I

En el pueblo de Jorge se celebra DATOS
un mercadillo medieval desde hace - El mercadillo se celebra desde hace
80 anos. 80 afios.
= ;Cuantos anos faltan para que - Unsiglo = 100 afios
el mercadillo cumpla un siglo? - Una década = 10 afios
= ;Cuantas décadas de antigiiedad k /

tiene el mercadillo?

Operaciones

100 - 80 = 20 afios
80 : 10 = 8 décadas

SOLUCION

- Faltan 20 afios para que se cumpla
un siglo.
- El mercadillo tiene 8 décadas.

22| €2 Resuelve.

Guillermo y Micaela consultan las actividades propuestas
para este sabado en el club de campo.

‘ Senderismo » Hora de salida: 8 y media de la manana.
Duracion: 3 horas y media.

Paseo a caballo » Desde las 9 de la manana hasta las 5
| de la tarde. Duracion del paseo: 45 minutos. |

Visita a la cueva » Hora de salida: 4 y cuarto de la tarde.
l| Hora de regreso: 8 menos cuarto de la tarde.

= ;A qué hora termina la actividad de senderismo?
Representa en un reloj digital la hora a la que comienza y termina esta actividad.

Empiezaalas | 8:30 | y ferminaalas | 12:00

= Guillermo dio un paseo a caballo. El paseo comenzé a las 4 menos cuarto de la tarde.
LA qué hora termind? Representa estas horas en un reloj digital.

Comenzéalas | g3 | Yytermindalas | 15.39

= ;Cuanto tiempo dura la visita a la cueva?

Operaciones SOLUCION
19h  45min La visita dura 3 horas y media.
- 16h 15min

3h  30min



o Pdgina 138 ejercicios 1,2y 3.

. Fijate en el horario del gimnasio y representa cada hora en un reloj de agujas.

£D De lunes a viernes:

Sabado:
DD 0O
Domingo:
. Busca y representa en un reloj de agujas. a ¢ Pilates e Aerobic

= La hora que hay pilates los lunes.

» La hora que hay aerdbic los miércoles.

e Natacion * Yoga

Javier ha ido a apuntarse a natacién y estas son las ofertas que le han ofrecido.

= La hora de natacién de los jueves.

= La hora de yoga del sabado.

€D

~ Leey contesta.

o 1 Averigua cual es la mejor opcion si
[ Abono mensual » 48 € g jor op

gr -J" quiere ir:
o) :
| Abono trimestral » 120 € % 40 dias = 60 dias
{ Sesi6bnde 1 dia » 1€
- AR = 3 meses

&) ¢ 40 dias: sesion 1 dia» 40 € * 60 dias : sesion 1 dia » 60 €

e 3 meses : sesion 1 dia» 90 €



 Pdgina 139 ejercicios del 1 al 12.

£ Escribe cémo se lee cada namero.

306.890: Tresientos seis mil ochocientos noventa.

780.073: Setecientos ochenta mil setentay tres.

925.306: Novecientso veinticinco mil trescientos seis.
2.980.090: Dos millones novecientos ochenta mil noventa.
6.076.306: Seis millones setenta y seis mil trescientos seis.
9.208.037: Nueve millones doscientos ocho mil treinta y siete.

) calcula el valor de cada potencia
y escribe como se lee.

= 22 Dosal cuadrado = 42  Cuatro al cuadrado « 72 Siete al cuadrado

* 3%  Tresal cubo = 2°  Dosal cubo = 5% Cinco al cubo
4 4
"2 Dos a la cuarta =3 Tres a la cuarta " 4% Cuatro a la cuarta
Calcula.

»"8+7-9-3=15-9-3=6-3=3

9-5+8-2-4+8-2-12-2=-10

Bx4—-3-5=24-3-56=21-5=16

10-2%Xx3+9-10-6+9=4+9=13

O—-3 —2+4:-6-2+4=4+4=8

12—-6-4)+7=12-2+7=10+7=17
"4+2)xX2-5=z26x2-5=12-5=7
" 3X(11—-7)—8=3x4-8:-12-8:=4

£} Escribe como se lee cada fraccién

y contesta.
. % Dos tercios. = ; Qué fraccion tiene el numerador mayor?
3 . o
= = Tres quintos. * Lafraccion —.
6 Sei t 7 ST .
= g >-¢lsoctavos. = ¢ Qué fraccion tiene el denominador
2 menor?
u ) Siete novenos.

2
e | afraccion —.



£} Copiay rodea en cada caso
la fraccién que se indica.

La fraccién mayorM La fraccién menor « Emsss-sammnllL

e _1_ ._2_ = 3 _2_ ® 1 —4— o g g o E g o L 1
5y,5 7y7 gyg 775 R 10y9
. E ™ E ° l L i o E [ ] i
5 7 9 7 9 10
) Para el comedor del colegio, han traido f \
75 yogures de fresa, 65 de limoén y DATOS

32 naturales. Hoy se han comido 20
de fresa, 15 de limén y 9 naturales.
¢, Cuantos yogures han quedado?

- Hay 75 yogures de fresa, 65 de
limén, 32 naturales.
- Se come 20 de fresa, 15 de liméon y

—7 & — 9 naturales.
a H - ¢Cudntos yogures han quedado?

o )

Operaciones SOLUCION
75 20 172 Han quedado 128 yogures.
+ 65 + 15 - 44
32 9 128
172 44
€2 Guillermo va a poner baldosas en 4 )
una habitacién y calcula que necesita DATOS
un total de 180 baldosas. Guillermo - Necesita 180 baldosas.
ha comprado 3 cajas con 75 baldosas - Compra 3 cajas con 75 baldosas/caja.
cada una. ;Le sobran o le faltan - ¢Le sobran o faltan baldosas?
baldosas? ¢ Cuantas? K_ ¢Cudntas? j
Operaciones M
75 225 A Guillermo le sobran 45 baldosas.
X 3 -180.

225 045



) Enrique sali6 de casa con 120 €. 4 DATOS N\

Se gastd un tercio del dinero en
la pescaderia y 35 € en la fruteria. - Enrique tiene 120€.
¢ Cuanto dinero le quedo? - Gasto 1/3 en la pescaderia.
- Gasté 35€ en la fruteria.
Operaciones - ¢Cudnto dinero le quedd?

1/3de120=120x1:3=120: 3 = 40€

c16
40+35=75€ SOLUCION
A Enrique le quedaron 75€.
) En un colegio hay 450 alumnos. Un 4 DATOS
quinto de los alumnos van a actividades -
extraescolares. ¢ Cuantos alumnos no - Hay 450 alumnos.
van a actividades extraescolares? - 1/5 van a extraescolares.
- ¢Cudntos no van?
. o
Operaciones
1/5 de 450 = 450 x 1: 5 = SOLUCION
360 I
=450 : 5 = 90 van a extraescolares. 6 alumnos no van a
extraescolares.
450 - 90 = 360
{f) Patricia trabaja en un supermercado. / DATOS \

Hoy tiene que colocar 48 zumos de
naranja y 72 de limon en partes iguales - Coloca 48 zumos de naranja, 72 de
entre 4 estanterias. ¢ Cuantos zumos limén repartidos en 4 estanterias.
pondra en cada una? - ¢Cudntos zumos en cada estanteria?

Operaciones .
SOLUCION

48 + 72 = 120 zumos en total.
En cada estanteria se colocardn 30 zumos.

120: 4 =30



{8) Juan ha comprado 4 camisetas iguales y / \
un jersey por un total de 70 €. Si cada DATOS
camiseta le ha costado 12 €, ;jcuanto le

T, - Compra 4 camisetas de 12€ cada una

- Compra un jersey de (€

Operaciones - EGQGI 70€ .
4 x 12 = 48 € las camisetas. \- ¢Cudnto cuesta el jersey? /
70 - 48 = 22€ SOLUCION
El jersey cuesta 22€.
(2 En un jardin hay 40 rosales. Un quinto / \
es de rosas rojas, un cuarto de rosas DATOS

blancas y el resto de rosas amarillas.
¢, Cuantos rosales con rosas amarillas
hay en el jardin?

- 1/5 de 40 rosales son rojas
- % de 40 rosales son blancas
- El resto son amarillas

Operaciones - ¢Cudntos de rosas amarillas hay? /

1/5de40=40x1:5=40:5= 8 rojos. i
SOLUCION
+de40=-40x1:4=40:4=10blancos.

Hay 22 rosales amarillos.

40 - (10 + 8) = 40 - 18 =22



